

# 洛龙区安东社区成立了社区律师工作站—— 律师“牵手”社区，义务服务居民



□记者 付璇 通讯员 郑豆豆

19日上午，杨幸乐等人来到河南洛浦律师事务所，将一面锦旗送到卢晓昆律师手中，言语中流露出的感谢之情让人不禁疑惑：几名洛龙区安东社区的负责人为什么会为一个律师事务所有如此深厚的感情？

这一切，还要从一个小小的社区律师工作站说起。



律师在跟社区工作人员及社区居民宣讲法律常识。安东社区提供（资料照片）

## 1 律师进社区，居民很欢迎

“我们社区有几个特点：下岗职工多、流动人口多、破产企业多，每次开座谈会总会有居民提出一些我们解答不了的法律问题。”说起社区律师工作站成立的原因，安东社区书记杨幸乐感慨颇多。

今年6月，在与社区警务室相关人员

商议后，安东社区决定请律师一起为辖区居民答疑解惑。

“本以为很快就会冷场，谁知竟如此受欢迎。”卢晓昆律师说。

今年6月，偶尔到社区为居民义务解答法律问题，卢晓昆发现，不少居民急需法

律专业人士为其解疑解惑，而不花钱又离家近，成为律师进社区受欢迎的主要原因。

因受居民欢迎，社区工作人员和律师一拍即合，并于8月签订了一份3年的合作合同。在合作期间，河南洛浦律师事务所将为社区居民提供免费的法律咨询服务。

## 2 工作站成立两个多月，已帮助多名居民

今年8月，安东社区建了一个约30平方米的社区律师工作站，并将河南洛浦律师事务所几名律师的姓名、电话向社区居民公开。与此同时，社区律师工作站实行定期值班制度，每周三上午由1名至2名律师到工作站为居民现场答疑。

至此，安东社区形成了社区、民警、律师多方联手调解纠纷的局面。两个多月

以来，工作站已现场为22名居民解答法律问题，接受电话咨询50余人，为辖区两名居民义务提供法律援助。

在杨幸乐看来，律师“牵手”社区所产生的效果绝非解决问题那么简单。“这样做以来，社区整体环境及居民的素质也有了很大的改善和提高。”杨幸乐说。

7月底，辖区内的安浦花园小区物业

突然撤走，由于物业拖欠部分业主装修押金导致刚接手小区管理工作的业主委员会陷入尴尬局面。得知此事后，安东社区一方面对小区居民进行安抚，另一方面请工作站律师为业主讲解如何维权，并为业主提出详尽的解决办法。据了解，像这样的事例自社区律师工作站成立以来有很多。

## 3 虽是义务服务，各项制度却非常到位

记者从一名社区律师工作站律师处了解到，虽是义务服务，工作站的各项制度却很到位。凡是到工作站申请调解的居民，负责调解的律师都会详细告知其享有的权利和义务，并会将此材料的书面文字发给本人。除此之外，工作站还实行了调解现场规范制度。

在多次调解过程中，律师们发现，居民递交的调解申请书形式各异且不太规范，为此，律师将调解申请书的固定格式用A4纸打印出来，并发给前来申请调解的居民。

为提高调解效率，工作站还给居民发放了调解通知单。

“只要居民申请调解，我们都会为其发一张调解通知单，写明调解时间和地点，并由居民本人签字确认。如该通知单送达两次后，申请人都没能按时到现场，将被视为当事人放弃并结案。调解也要讲效率，不能因为缺乏一定约束就无限制拖延。”一名律师说。

## 4 效果很好，双方希望长期合作

在安东社区警务室民警王海森看来，社区“牵手”律师其实是一个“双赢”的举措。“实际调解工作中涉及法律的问题如今都由专业人士来解答，这不仅能让更多纠纷、矛盾化解在社区，还有助于社区居民的安定团结。”王海森说。

“我们希望能一直合作下去。”杨幸乐笑着说，社区工作人员、警务室、物业、业委会及专业律师，如今社区里只要出现纠

纷或矛盾，这几方的力量都会凝聚起来解决问题。“社区里有这样一个义务律师工作站，我们省心也放心！”安东社区主任吴巧霞说。

采访快结束时，安东社区负责人及河南洛浦律师事务所相关人员均表示，希望这3年的义务合作关系只是个开始，如果一切顺利双方都希望能长久合作下去。

昨日，广融之约·洛阳晚报首届社区文化行第25站来到军安社区——

## 精彩节目 让观众大饱眼福



□记者 马文双

21日，广融之约·洛阳晚报首届社区文化行第25站如约来到涧西区长春路办事处军安社区，活动在该社区军安小区的广场上举行。

昨日上午，军安社区居民除享受晚报社区文化行为其准备的现场订报、旧报回收等便民服务，一些热爱戏曲演唱的居民还联袂为观众奉献了一场戏曲盛宴。

下午，亚商体育舞蹈健身学校的演员们用活力四射的动感舞蹈拉开了晚报社区文化行下午场演出的帷幕。虽秋风瑟瑟，可不少观众仍守在舞台下欣赏了演员们带来的歌舞表演、双人瑜伽等。双人瑜伽表演中，演员们凭借柔美却不失力量的高难度表演，赢得了观众的认可。

28日，晚报社区文化行将走进老城区西北隅办事处义勇街社区。如果您有才艺，并想在晚报社区文化行的舞台上展示，请抓紧时间拨打63115188报名。报名不设门槛，也不收取任何费用，如果您的表演得到观众的认可，您还有机会成为我们的“每周一星”，并获得相应奖励。

### 社区风采

#### 军安社区

长春路办事处军安社区位于中州西路北侧，共有6个居民庭院54栋楼，居民2978户。在社区管理改革创新中，社区大胆探索，将居民家庭情况分为五个星级，并建立信息化平台，全面提升了社区管理与服务的水平。社区先后荣获过市“平安社区”、“普法先进单位”等荣誉称号。

### 每周一星

## 11岁女孩凭《女老包》夺魁



□记者 马文双 文/图

轻盈的身段、稳健的台风……昨日，广融之约·洛阳晚报首届社区文化行第25站演出现场，11岁女孩魏玉婷(上图)凭借戏曲《女老包》摘得本次文化行活动的“每周一星”。

舞台上的魏玉婷年龄虽不大，可唱腔和身段拿捏得很是到位，表情更是灵动自然。魏玉婷是社区文化行活动的老朋友，她学唱戏时间不算久，大约3年。她的恩师李俊英说，这孩子天资聪颖，嗓子好，学得快，算得上一棵好苗子。要想将戏曲唱好，光有天分还不够。魏玉婷非常努力，别的孩子看动画片的时间，她都用来欣赏戏曲、练习戏曲了。据了解，她经常在河南省和洛阳市的一些戏曲比赛中获奖。

印刷

洛阳市报业印刷有限责任公司

承接

设计 排版 菲林 印刷

地址:洛阳市定鼎南路22号 电话:63232710(业务) 63232714(菲林) 63232713(组版) 传真:63238309